

# 欧美出面斡旋，黎以这回真能停火吗

## 以媒称以同意推进间接停火谈判 美国特使、欧外交高官先后出面



扫码看视频

以色列多家媒体11月25日报道说，以色列同意推进与黎巴嫩真主党的间接停火谈判。据《以色列时报》报

道，以色列已原则上同意在美国的支持下与黎巴嫩真主党达成停火协议。以色列《国土报》称，协议内容将包括真主党撤出利塔尼河以北，以色列撤出黎巴嫩南部，以及以黎就有争议的边界地区划界问题进行谈判。

### 黎以停火方案细节曝光

以色列公共广播公司当天报道说，以总理内塔尼亚胡24日晚与国防部长卡茨等人讨论了以色列和真主党停火协议的细节，并同意推进相关协议的谈判。《以色列时报》报道说，停火协议的实施将分几个阶段：第一步，冲突双方停止敌对行动，真主党武装撤至利塔尼河以北地区；第二步，以色列国防军从黎南部撤出；第三步，双方就争议边界地区进行谈判，以确定以黎两国边界。

据以色列《国土报》报道，协议内容包括成立一个由美国主导的国际机制来负责监督真主党的活动，以防止其在利塔尼河以南重新部署或在利塔尼河以北加强势力。此外，以色列还要求美国总统拜登向其提供一份保证信，保证以军在黎巴嫩领土上的行动自由。保证信将成为停火协议的补充附件。

黎巴嫩真主党方面此前表示，达成停火的首要条件是以色列停止对黎巴嫩的“侵略”并承诺尊重黎主权，以色列不应试图在谈判中强加条件。

### 欧洲外交高官赴黎斡旋

欧洲联盟外交与安全政策高级代表博雷利24日到访黎巴嫩，会晤黎总理纳吉布·米卡提、国民议会议长纳比·贝里。

博雷利说，他没有看到以色列政府对达成停火协议表露明确意向，以方似乎要开出新条件。他注意到，以色列拒绝接受法国作为推动停火国际联盟的一员。

他说，“必须”继续同时向以色列和真主党施加压力以达成停火。“我们看到唯一可能的前景是，立即停火并全面落实联合国安理会第1701号决议。”

美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦上周先后访问黎巴嫩和以色列，以期促成黎以停火。霍克斯坦在与黎方代表会谈后称，黎以双方分歧“显著缩小”，有望达成协议。

美国阿克西奥斯新闻网记者巴拉克·拉维德在社交媒体发文说，不愿公开姓名的以色列官员称，霍克斯坦23日告知以色列驻美国大使耶希埃·莱特，如果以色列今后数天仍不同意停火，他将停止斡旋。

按照这名以方官员的说法，以方正正在向达成停火协议的方向迈进。不过，以色列公共广播公司报道，以色列政府没有就达成停火协议“开绿灯”，仍有问题没有解决。

■据新华社



这是11月23日在黎巴嫩贝鲁特拍摄的遭空袭损毁的车辆。以色列军队23日空袭贝鲁特市中心人口密集区，用钻地弹将一栋8层居民楼夷为平地，致死至少20人。

新华社图

### 真主党发射250枚火箭弹 以军持续空袭贝鲁特

战况

黎巴嫩真主党11月24日向以色列发射大约250枚火箭弹，报复以军前天的猛烈空袭。

真主党24日说，真主党武装人员袭击了以色列南部阿什杜德一处海军基地及以色列中部特拉维夫地区的多处军事设施。法新社报道说，对阿什杜德海军基地的袭击是真主党迄今打击以色列境内纵深最远的目标之一。

真主党当天还确认在黎南部地区作战中摧毁6辆以军坦克。以色列国防军没有就真主党说法予以详细回应，只说以色列多地响起警报。

据以军统计，真主党向以色列多地发射大约250枚火箭弹，其中大部分被以军拦截。以方一些房屋起火、被毁，至少4人被弹片击中受伤。以色列急救组织“红色大卫盾”说，已接收7名伤员。

真主党24日的大规模袭击是回应以军前一天大规模空袭贝鲁特。据黎巴嫩卫生部统计，以色列23日凌晨对贝鲁特市中心巴斯塔街区的袭击已造成29人死亡、67人受伤。以色列23日对黎巴嫩的袭击总共造成84人死亡、213人受伤。路透社报道，这次空袭是以军对贝鲁特发起的最猛烈的袭击之一。

24日，以军继续空袭黎巴嫩，称打击了真主党在贝鲁特南郊代希耶地区的12个指挥所。

■据新华社



这是11月24日在黎巴嫩阿米里亚附近的遭袭黎军哨所拍摄的受损军用车辆。黎巴嫩军方24日发表声明说，以色列当天上午对黎巴嫩军队一个哨所发动空袭，造成一名黎军士兵死亡。

新华社图

### 伊朗将与英法德讨论核问题

连线

伊朗外交部11月24日宣布，伊朗官员本月将与英国、法国和德国官员会谈，讨论伊朗核项目等议题。

伊朗外交部发言人伊斯梅尔·巴加埃说，伊方与上述三国定于29日举行副外长级会谈，议题包括伊朗核项目以及巴勒斯坦和黎巴嫩局势。

巴加埃没有公开会谈地点。多家媒体援引消息人士的话报道，会谈将在瑞士日内瓦举行。英国方面当天证实这一会谈计划。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议，伊朗承诺限制核计划，以换取国际社会解除制裁。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，并重启和新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

2021年4月起，伊核协议相关方在奥地利维也纳举行多轮会谈，讨论美伊恢复履约问题，美国间接参与谈判。2022年8月初，欧洲联盟向谈判参与方提交了一份关于恢复履行伊核协议的“最终文本”，伊朗和美国随后针对这一文本互换书面意见，但谈判自2022年9月起未取得明显进展。

本月21日，国际原子能机构理事会审议伊核问题，德国、法国、英国和美国推动通过对伊朗施压新决议。22日，伊朗外交部和伊朗原子能组织发表共同声明说，该决议是部分西方国家为了实现其非法目的的借口，伊朗将采取措施作为回应，但伊朗与国际原子能机构的合作将一如既往。

■据新华社